Всероссийская олимпиада по иностранным языкам для магистрантов

Магистранты НИУ "БелГУ" заняли призовые места в  V Всероссийской олимпиаде по иностранным языкам для магистрантов неязыковых направлений.

 
Подведены итоги V Всероссийской олимпиады по иностранным языкам для магистрантов неязыковых направлений. Мероприятие проводилось кафедрой иностранных языков неязыковых направлений Вятского государственного университета (г. Киров) в октябре нынешнего года. 

В числе победителей оказались магистранты НИУ «БелГУ»: Новицкий Богдан (диплом I степени), Лопина Елена, Панфилова Валерия, Селиверстов Евгений, Гладкова Татьяна, Гусейнова Лейла (дипломы II степени). В номинации «Лучшая видео-открытка «Добро пожаловать в наш университет!»»  дипломами I степени награждены Рийконен Екатерина и  Смирных Светлана. 

Юбилейная V
Олимпиада по традиции проводилась дистанционно, однако задания были составлены таким образом, чтобы исключить возможность механического переписывания из специальной литературы или сети Интернет. Участники  составляли синквейн, придумывали оригинальное окончание фразы и переводили стихотворение на актуальную тему. Необходимо было не только продемонстрировать хороший уровень владения иностранным языком, но и показать себя творческими людьми, обладающими широким кругозором и развитым логическим мышлением.
 
Выполнение нестандартных, творческих заданий способствует  повышению  мотивации к изучению иностранных языков, а также готовит к будущей профессиональной деятельности, являясь серьезной проверкой знаний в состязательной обстановке, экзаменом на собранность, выдержку и волю к победе.
Поздравляем наших победителей и гордимся их успехами!
Выражаем благодарность конкурсной комиссии Олимпиады, в том числе организатору, к.п.н., доценту кафедры иностранных языков неязыковых направлений ВятГУ Злобиной Елене Александровне! Надеемся на дальнейшее сотрудничество!
Шеховцева Т.М., 

доцент кафедры иностранных языков и профессиональной коммуникации
8-920-200-92-48
