Российский научный фонд извещает о проведении открытого публичного конкурса на получение грантов Российского научного фонда по мероприятию «Проведение исследований научными лабораториями мирового уровня в рамках реализации приоритетов научно-технологического развития Российской Федерации» Президентской программы исследовательских проектов, реализуемых ведущими учеными, в том числе молодыми учеными. Гранты выделяются на проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований в 2023 – 2026 годах с последующим возможным продлением срока выполнения проекта на три года по следующим отраслям знаний:

01 Математика, информатика и науки о системах;

02 Физика и науки о космосе;

03 Химия и науки о материалах;

04 Биология и науки о жизни;

05 Фундаментальные исследования для медицины;

06 Сельскохозяйственные науки;

07 Науки о Земле;

08 Гуманитарные и социальные науки;

09 Инженерные науки.
Руководитель проекта должен иметь не менее десяти различных публикаций по тематике проекта в ведущих рецензируемых российских и зарубежных научных изданиях, опубликованных в период с 1 января 2018 года до даты подачи заявки.

Размер гранта Фонда составляет от 20 (Двадцати) миллионов рублей до: в 2023 году – 30 (Тридцати) миллионов рублей, в 2024 году – 28 (Двадцати восьми) миллионов рублей, в 2025 году – 26 (Двадцати шести) миллионов рублей, в 2026 году – 24 (Двадцати четырех) миллионов рублей.
Для реализации проекта юридическими лицами, заинтересованными в результатах проекта, может предоставляться софинансирование в денежной форме, что должно подтверждаться соответствующими документами.

Софинансирование для целей конкурса является предпочтительным. Рекомендуемый объем софинансирования составляет не менее: в 2023 году – 2 (Двух) миллионов рублей, в 2024 году – 4 (Четырех) миллионов рублей, в 2025 году – 6 (Шести) миллионов рублей, в 2026 году – 8 (Восьми) миллионов рублей. Подтверждающие документы либо их копии, заверенные организацией, представляются в составе заявки.

Срок предоставления заявок: 03 октября 2022 года (17:00)

Более подробная информация доступна по ссылке: https://rscf.ru/upload/iblock/30c/sums507vwlas848rcas9hmmiijam2xz8.pdf
Контактная информация:  сотрудники сектора грантов и программ (4722) 30-13-00 * 21-83, (4722) 30-14-67, (4722) 30-13-00 * 20-83
