РНФ объявил о конкурсе на получение грантов по мероприятию «Проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований международными научными коллективами» (совместно с Белорусским республиканским фондом фундаментальных исследований - БРФФИ)

Открытый публичный конкурс проводится совместно с Белорусским республиканским фондом фундаментальных исследований.

Гранты выделяются на осуществление фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований в 2023 – 2025 годах.

Научное исследование (проект) должно быть направлено на решение конкретных задач в рамках одного из обусловленных проблемами социально-экономического развития общества научных приоритетов, при этом прогнозируемый результат исследования (проекта) должен иметь мировой уровень и внести существенный вклад в решение ключевых проблем указанного научного приоритета:

- Искусственный интеллект, математические модели, алгоритмы и компьютерные технологии, технологии интеллектуализации общества;

- Биомедицинские технологии, фармацевтическая химия и молекулярная

генетика;

- Новые транспортные и коммуникационные средства;

 - Новые методы, материалы и устройства для преобразования, хранения и диссипации энергии;

- Новые компоненты для микро- нано- магнито- и оптоэлектроники;

- Нанотехнологии и аддитивные технологии;

- Лазерная физика, оптические и квантовые технологии;

 - Ядерная и радиационная безопасность, физика ядра, элементарных частиц и ускорительные технологии.

Размер одного гранта Фонда составляет от 4 (четырех) до 7 (семи) миллионов рублей ежегодно

Организация и зарубежная организация должны представить в составе заявки на участие в данном конкурсе письмо о согласии на предоставление необходимой инфраструктуры и оборудования для реализации проекта, о планах и сроках работ, предполагаемых к выполнению в рамках проекта, о порядке использования результатов интеллектуальной деятельности, созданных совместным творческим трудом в процессе реализации проекта, об осведомленности о требованиях Фонда, предъявляемых к российскому научному коллективу.

Заявка на конкурс представляется не позднее 17 часов 00 минут (по московскому времени) 23 мая 2022 года, оформляется в личном кабинете РНФ.

Необходимым условием предоставления гранта Фонда является получение зарубежным научным коллективом гранта БРФФИ на осуществление проекта.

Более подробная информация по ссылке 

https://rscf.ru/upload/iblock/282/5ws4gzfs82rgpcy40468zj0dv36rtew5.pdf
Контактная информация:  сотрудники сектора грантов и программ (4722) 30-13-00 * 21-83, (4722) 30-14-67, (4722) 30-13-00 * 20-83
