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1. Внести изменение в положение о выделении земельных участков и (или) субсидий на индивидуальное жилищное строительство:

1.1.  Дополнить п. 3.4. подпунктом 3.4.1. следующего содержания:
«3.4.1. Для участия в мероприятиях для получения земельного участка, предназначенного для индивидуального жилищного строительства, работники предоставляют документы и их копии в соответствии с приведенным списком. Все документы и копии документов по списку предоставляются в картонном скоросшивателе в одном экземпляре, все листы нумеруются. Перечень документов и их копий перечисляется в описи. Пакет документов включает в себя:
а) заявление в двух экземплярах, с указанием приложенных к нему документов (один экземпляр возвращается заявителю с указанием даты принятия заявления);

б) ходатайство руководителя соответствующего структурного подразделения университета (в произвольной форме); ходатайство декана и заведующего кафедрой о выделении земельного участка - для научно-педагогических работников, выполняющих трудовую функцию в НИУ «БелГУ» на условиях внешнего совместительства;
в) копии паспортов заявителя и членов его семьи старше 14 лет (страницы с данными о месте и дате выдачи паспорта, фотографией, данными о регистрации по месту жительства), при себе иметь оригиналы; на детей, не достигших 14 лет – свидетельство о рождении, при себе иметь оригиналы;

г) копию свидетельства о заключении брака (о расторжении брака), при себе иметь оригиналы; 

д) справка о составе семьи заявителя (из ТСЖ, РЭУ);

е) копия трудовой книжки, заверенная в управлении по развитию персонала и кадровой работе;

ж) справки об отсутствии (либо наличии) у работника и членов его семьи в г. Белгороде и Белгородском районе Белгородской области земельного участка, предоставленного исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления для индивидуального жилищного строительства на праве собственности или аренды после введения в действие Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», земельного участка на праве собственности, пожизненного наследуемого владения из управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области.

В целях пункта настоящего положения к членам семьи заявителя относятся:

- супруг(а) и дети;

- иные лица, указанные в заявлении работником НИУ «БелГУ» в качестве членов его семьи».
2. Настоящее Изменение является неотъемлемой частью Положения о выделении земельных участков и (или) субсидий на индивидуальное жилищ​ное строительство.
3. Настоящее Изменение утверждается Ученым советом НИУ «БелГУ», вводится в действие приказом ректора.
