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Уважаемые избиратели!

17, 18 и 19 сентября 2021 года на территории Белгородской области состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и досрочные выборы Губернатора Белгородской области.

Нам предстоит принять ответственные, судьбоносные решения. Мы выбираем  депутатов, которые будут в полной мере понимать потребности общества, формировать законодательную базу для гармоничного поступательного развития страны, и достойного кандидата на должность Губернатора Белгородской области, который реализует программу развития региона на ближайшие 5 лет в интересах жителей.

Для участия в выборах депутатов Государственной Думы списки кандидатов выдвинули 14 политических партий, у 10 из них есть региональные отделения в Белгородской области. В Облизбирком представили документы 17 кандидатов от 9 политических партий. По Белгородскому одномандатному избирательному округу № 75 зарегистрировано восемь кандидатов, по Старооскольскому одномандатному избирательному округу № 76 – девять кандидатов.

На должность Губернатора Белгородской области претендуют пять кандидатов от политических партий «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость», «ЕДИНАЯ РОССИЯ», ЛДПР,  «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» и КПРФ.

Для проведения голосования откроется 1263 избирательных участка, работу которых обеспечат 12 тысяч членов участковых комиссий.

Чтобы создать дополнительные возможности для  реализации избирательных прав граждан голосование проводится в течение трёх дней: 17, 18 и 19 сентября 2021 года.

Три дня участковые избирательные комиссии будут работать с 8.00 до 20.00 часов.

Одна из  задач при проведении избирательных кампаний – это безопасность голосования, сохранения здоровья  участников избирательного процесса.

Для этого приняты необходимые меры. Каждый избиратель, который придёт на участок, получит одноразовую маску, перчатки и ручку. Члены участковых избирательных комиссий также получат средства индивидуальной защиты.

Мы  благодарим организаторов выборов за проявленную сознательность и внимательное отношение к здоровью избирателей. Сегодня на участках работают свыше 10 тысяч членов комиссий, принявших решение вакцинироваться. 

Важная мера для обеспечения открытости и легитимности голосования – это видеонаблюдение. 17, 18, 19 сентября, три дня и три ночи (третья ночь – подсчёт голосов) на 1243 постоянных участках будут работать видеокамеры. На 471 из них будет вестись видеонаблюдение с трансляцией на специальный служебный портал в сети Интернет. На остальных 772 участках, с которых не ведётся прямая трансляция, организуется круглосуточная видеофиксация под запись в соответствии с рекомендациями ЦИК России.

Трансляция с камер будет выходить в Центр наблюдения за выборами, где будут работать представители политических партий, зарегистрированные кандидаты, их доверенные лица, члены Общественной палаты и аккредитованные средства массовой информации.

Общественный контроль обеспечат на каждом избирательном участке наблюдатели, члены избирательных комиссий с правом совещательного голоса и  журналисты.

Уважаемые белгородцы! Участие в выборах – это показатель зрелости общества и готовности взять на себя ответственность за формирование власти в регионе и в стране.

Прийти на избирательный участок и отдать голос за кандидата, за политическую партию – это гражданский долг каждого избирателя, поэтому призываем не остаться в стороне и принять участие в выборах.

Ждём вас на избирательных участках в любой из трёх дней: 17, 18 или 19 сентября 2021 года.
                      Избирательная комиссия Белгородской области

