Российский научный фонд объявляет конкурс на получение грантов Российского научного фонда по мероприятию «Проведение исследований научными группами под руководством молодых ученых» Президентской программы исследовательских проектов, реализуемых ведущими учеными, в том числе молодыми учеными.

Гранты выделяются на проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований с момента подведения итогов конкурса по 30 июня 2026 года с последующим возможным продлением срока выполнения проекта на один или два года по отраслям знаний, указанным в конкурсной документации.

В конкурсе могут принимать участие проекты научных коллективов под руководством кандидатов или докторов наук в возрасте до 35 лет включительно на момент истечения срока подачи заявки независимо от должности, занимаемой руководителем проекта, его ученой степени и гражданства, организационно-правовой формы и формы собственности организаций, с которыми руководитель проекта и члены научного коллектива состоят в трудовых или гражданско-правовых отношениях.

Руководитель проекта должен иметь не менее пяти различных публикаций в ведущих рецензируемых российских и зарубежных научных изданиях, опубликованных в период с 1 января 2018 года до даты подачи заявки.

Общее число членов научного коллектива (вместе с руководителем проекта) не может превышать 8 человек.

Отрасли знаний:

01 Математика, информатика и науки о системах;

02 Физика и науки о космосе;

03 Химия и науки о материалах;

04 Биология и науки о жизни;

05 Фундаментальные исследования для медицины;

06 Сельскохозяйственные науки;

07 Науки о Земле;

08 Гуманитарные и социальные науки;

09 Инженерные науки.

Размер одного гранта – от 3 (Трех) до 6 (Шести) миллионов рублей ежегодно (по 30 июня 2024, 2025 и 2026 гг. соответственно).

Руководитель проекта имеет право в качестве руководителя подать только одну заявку для участия в данном конкурсе.

Заявка на конкурс представляется не позднее 17 часов 00 минут (по московскому времени) 10 февраля 2023 года в виде электронного документа

Результаты конкурса утверждаются правлением Фонда в срок по 11 июля 2023 года и размещаются на сайте Фонда в сети «Интернет».

ВАЖНО: руководитель проекта должен оформить Согласие на обработку персональных данных, документ размещается в личном кабинете в разделе «Анкета», оригинал Согласия предоставляется сотрудникам сектора грантов и программ (к. 12, ауд. 4-8).

Более подробная информация доступна по ссылке  –  https://rscf.ru/upload/iblock/076/xuhyspd3j88tm3iuptcfd9r1t8lbmjwg.pdf
Контактная информация: сотрудники сектора грантов и программ, тел. 30-14-67; 301300 * 2083
