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О командировании в ( наименование 
вуза/организации, страна(
В настоящее время получено официальное письмо из (полное наименование вуза/организации, страна( о приглашении (Ф.И.О., должность командируемого лица( для (цель визита( в период с (предполагаемые общие сроки пребывания(. Условием пребывания в принимающем вузе/организации является (условия финансирования пребывания в принимающем вузе/организации(.

На основании (основание для визита] прошу командировать (Ф.И.О. командируемого лица( в (полное наименование вуза/организации( в период с (точные сроки командирования(.

В ходе визита будут проведены презентации  образовательных программ факультета для студентов и профессорско-преподавательского состава (наименование вуза/организации],  а также будет подписан протокол о совместных образовательных и научных мероприятиях на 12 месяцев. 
В связи с вышеизложенным прошу направить (Ф.И.О. командируемого лица( в (полное наименование вуза/организации( с оплатой [наименование статей расходов] из (источник финансирования командировки(, а также дать указание планово-финансовому отделу планово-экономического управления НИУ «БелГУ» подготовить смету расходов на направление вышеуказанных лиц из расчёта на одного человека 

(предполагаемые статьи расходов и суммы в рублях(:
1. Транспортные расходы по маршруту … - … руб.
2. Проживание в … - … руб.

3. Суточные: … руб.
Приложение: (документы, подтверждающие основание/целесообразность визита(
Должность



подпись

               (Расшифровка подписи(
(Виза согласования управления международного сотрудничества(
