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Информационное письмо
Внутривузовский студенческий конкурс видеороликов 

«#ПроНауку»

Период проведения: 20 марта – 07 апреля 2023 года

Инициатор Конкурса: СНО НИУ «БелГУ»

Категория участников: студенты, магистранты и аспиранты НИУ «БелГУ» всех форм обучения

Подача заявки: https://teddytalks.ru
Студенческое научное общество НИУ «БелГУ» организует внутривузовский Конкурс видеороликов. Целью проведения Конкурса является популяризация научно-инновационной деятельности, а также формирование положительного образа молодого ученого НИУ «БелГУ». 

В качестве материалов для участия в Конкурсе необходимо предоставить видеоролик в формате .mp4 длительностью до 15 минут, выполненные с применением видеомонтажа или без него, демонстрирующий работу молодого ученого в университете: работу над исследованием, работу над идеей, наставническую работу, деятельность СНО института или факультета и т.п.

Заявка на участие в Конкурсе подается на платформе teddytalks.ru в соответствующей категории (Конкурс «#ПроНауку») до 07 апреля 2023 года. Конкурсную работу можно загрузить после регистрации на платформе и выбора соответствующей категории. 
Конкурс проводится по следующим номинациям: 

- «О науке за 60 секунд» (видеоролик должен содержать рассказ или демонстрацию научного достижения – технологии/устройства – длительностью не более минуты);

- «Я вам сейчас такое покажу!» (видеоролик должен содержать рассказ о своем или командном научном достижении в свободном формате: рассказ от первого лица, демонстрация процесса изготовления, работа в лаборатории, демонстрация работы 3д-модели и т.п.);

- «Удачный маневр» (видеоролик должен содержать обзор какой-либо техники или устройства, с помощью которых был достигнут значимый результат или изготовлен опытный образец).

Оценку видеороликов производит экспертное жюри. Состав экспертного жюри: Председатель экспертного жюри – к. ф.-м. н.,  проректор по науке и инновациям НИУ «БелГУ» Репников Н.И. / К.т.н., директор департамента научной и инновационной деятельности НИУ «БелГУ» Мишунин В.В.

Члены Жюри:
К.ф.н., заместитель директора департамента научной и инновационной деятельности НИУ «БелГУ» Колесникова И.Г.

К. г. н., начальник отдела научной и инновационной работы студентов и молодых ученых Выродова Я.В.

Аналитик I категории отдела научной и инновационной работы  студентов и молодых ученых  Гладкая К.А.

Аналитик II категории отдела научной и инновационной работы  студентов и молодых ученых  Смирнова С.Б.

Аналитик отдела научно-технической информации и аналитики Севрюков М.С.

Председатель СНО НИУ «БелГУ», аспирант института фармации, химии и биологии Потапова М.С.
Критерии оценивания видеороликов:

1. Соответствие представленного видеоматериала цели Конкурса и тематике заявленной номинации. (10 б – максимум)

2. Сценарий видеоролика логичен, последователен; присутствует оригинальное решение (10 б – максимум)

3. Видеоряд выполнен качественно, подобраны соответствующие тематике номинации декорации и реквизит, монтаж выполнен качественно (10 - максимум)

4. Звуковое оформление выполнено качественно и соответствие общей тематике видеоролика, отсутствуют посторонние шумы, учтены правила работы со звуком (10 б – максимум).

По итогам оценивания выбирается один победитель в каждой номинации. Отдельный приз в номинации «Приз зрительских симпатий» от платформы teddytalks.ru получит автор видеоролика, набравшего максимальное количество лайков. Все участники получат дипломы участников Конкурса.
Итоги Конкурса будут подведены и опубликованы в группе СНО НИУ «БелГУ» в социальной сети Вконтакте (https://vk.com/sno_belgu) не позднее 13 апреля 2023 года. Награждение Победителей состоится на Закрытии Недели науки 14 апреля 2023 года. 

За подробной информацией о проведении Конкурса обращаться в отдел научной и инновационной работы студентов и молодых ученых НИУ «БелГУ» (каб.4-46, корп. 10, ул. Победы, 85), тел. +7(4722) 301034, e-mail NIRS@bsu.edu.ru.
