Объявление 

о проведении отбора на предоставление гранта 
из областного бюджета в целях оказания 
государственной поддержки внедрения в производство 
инновационных технологий в рамках реализации
технологических проектов полного цикла
Министерство экономического развития и промышленности Белгородской области  объявляет  начало приема заявок на участие в отборе на предоставление гранта из областного бюджета в целях оказания государственной поддержки внедрения в производство инновационных технологий в рамках реализации технологических проектов полного цикла.

Право на получение гранта имеют юридические лица или индивидуальные предприниматели, отбираемые по результатам экспертизы заявок на участие в отборе и очередности поступления заявок на участие в отборе.

Дата начала подачи заявок – 20 июня 2023 года.

Дата окончания подачи заявок – 19 июля 2023 года (включительно).

Время приема заявок: понедельник – пятница с 9 час. 00 мин до 18 час. 00 мин. (перерыв с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин.).

В 2023 году запланировано проведение двух отборов.

Объем бюджетных ассигнований, распределяемый в рамках первого отбора, – 47 000 000,00 руб.

Результатами предоставления гранта являются: 

- объем выполненных работ и услуг, завершившихся изготовлением, предварительными и приемочными испытаниями опытного образца (опытной партии);

- доля исследователей в возрасте до 39 лет в общей численности исследователей;

- доля работников организации, участвующей в создании научно-образовательного центра мирового уровня «Инновационные решения в АПК», прошедших обучение по дополнительным профессиональным программам в соответствии с направлениями деятельности научно-образовательного центра мирового уровня «Инновационные решения в АПК»;

- количество новых высокотехнологических рабочих мест;

- доля внебюджетных средств в общем объеме финансового обеспечения проекта.

Результаты предоставления гранта также должны соответствовать типам результата предоставления гранта, определенным в соответствии с установленным Министерством финансов Российской Федерации порядком проведения мониторинга достижения результата предоставления гранта.

Показателем, характеризующим результаты предоставления гранта, является объем новой и (или) усовершенствованной продукции, полученной с использованием разрабатываемой (разрабатываемых) технологии (технологий), проданной до 1 января 2025 года, в денежном выражении.

Порядок предоставления участникам отбора разъяснений положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления:

Дата размещения результатов отбора на официальном сайте Министерства в сети Интернет (minecprom.ru): не позднее 13 сентября 2023 года.

Более подробная информация доступна по ссылке: 

http://minecprom.ru/press-centr/obyavlen-konkursnyj-otbor-konkurs-na-predostavleni/
Контактная информация: тел. (4722) 30-14-67, 30-13-00 * 21-83
